
 

 

Referat fra Dansk Varmblods Stormøde 

Fredag den 11. november 2021 

 

Programpunkter for dagen: 

 Velkomst ved Jan Pedersen  

 Indlæg fra sekretariatet, planer, status, ved Casper Cassøe  

 VM Herning 2022 

 Indlæg fra regionerne 

 Opsamling på året 2021 med redegørelse fra avlsledelse 

 Kalender 

 

Jan Pedersen bød velkommen og udtrykte glæde over endelig efter et langt Corona-forløb at 

kunne mødes igen. Trods en turbulent tid, er det lykkedes at afholde Hingstekåring på en ny 

måde og hoppekåring hen over sommeren. Det har været en svær tid for en forening, der 

lever af arrangementer. Heldigvis har vi fået bevilget hjælpepakke på knap 2 mio. 

 

Indlæg fra sekretariatet 

Der er nu gået 1½ år siden Hingstekåring, og vi har været nødt til at skære ind til benet på 

flere områder. Vi er stadig i dialog med skat om fritagelse for moms i foreningen, for at lette 

udgifterne for de medlemmer, der ikke er momsregistreret (ca. 80%) – der er dog stadig ikke 

en afklaring. Vi håber at have et svar inden nytår. 

Samtidig har vi haft muligheden for at udleje personale til VM. Vi håber at få en medarbejder 

mere, da opgaverne er tilbage på fuld styrke. 

DV Event blev lavet i sidste øjeblik, for havde vi ikke haft selskabet, havde vi ikke været 

berettiget til hjælpepakke. 

Antallet af kårede hopper og bedømmelse af føl ser fint ud. Egnethedstesten har samme antal 

som normalt.  

Billetsalget til Hingstekåringen 2022 er kommet rigtig godt fra start. Vi står med en sum på ca. 

600.000 kr. der er ombyttede billetter for fra 2020 (Corona) og alligevel ligger vi ca. 150.000 

kr. foran salget samme dato i 2019. 

Salget af VIP-borde går helt vildt godt – der er rigtig mange nye kunder og alle 

Hovedsponsorerne er på plads igen. 

Planlægningen af Gallashowet er godt i gang. Temaet hedder ”The Show must go on” og hele 

indpakningen er med en skæv vinkel på Corona.  

Unghestechampionatet er lavet om, således at de 3 bedste ekvipager fra trøstefinalen er 

kvalificeret til testrytterdelen. Testerrytter i dressur, bliver et genvalg til Daniel Bachmann, 

mens testrytter i springning muligvis bliver Andreas Schou, der lige har en stævnekalender der 

skal passes ind. 



Samtidig gentager vi 5* dressur, som var en stor succes. I springningen bliver der igen 

Youngster-klasse, som er efterspurgt af rytterne, sammen med CSI1* og CSI3*. 

Hingstekåringen bliver samme program som i 2020 – dog mere tid til fastbund pga. lineær 

registrering.  

Vedr. clinic torsdag aften arbejder vi på en dressuraften for nørder – dvs. nogle af de bedste 

ryttere sammen med nogle af vore bedste dressurdommere, der fortæller hvad de gerne vil se. 

 

Så har vi fået ny medlemsdatabase ”klubmodul” som har lettet arbejdsgangen på kontoret 

væsentligt. Vi arbejder i løbet af december måned på, at Klubmodul også bliver Dansk 

Varmblods nye hjemmeside. I løbet af 2022 bliver også regionernes hjemmesider 

implementeret. 

Vi har netop afviklet World Cup i Herning, som gik fint, men arrangementet er i sig selv ikke 

nogen stor overskudsforretning, men en god butik for Varmblod, både hvad angår udlejning af 

bund og personale. 

Ole Magnus, region 4 – Hvordan er økonomien i World Cup? 

CC – Der er solgt for 50 t.kr. mere end i 2019, men trods et tilskud fra Herning Kommune på 

knap 2 mio. kører det kun lige rundt.  

Mette Hansen, region 4 – Kunne man overveje at tage noget national dressur med? 

CC – det sælger ingen billetter. Og samtidig bliver det aldrig målet at arrangementet skal nå 

Hingstekåringens størrelse. 

VM Herning 2022 

Dansk Varmblods Eliteskue afholdes i 2022 sammen med VM i Herning, det er et godt 

udstillingsvindue for Varmblod.  

Den 9. august bliver der Følskue og Eliteføl Auktion. 

Den 11. august bliver der 2 års og Hopper. 

Dansk Varmblod har også en stand. Tanken er mere at have det som en avlercafe. Til 

bemanding får vi brug for hjælp fra regionerne – Hovedbestyrelsen nedsætter et udvalg til at 

lave en drejebog. 

Dansk Varmblod har også købt et VIP-bord, hvor tanken er at invitere nogle af 

Hovedsponsorerne en dag.  

Samtidig er vi i gang med Kingsland om noget nyt Varmblods tøj. 

VM i Herning bliver den største sportsbegivenhed i Danmark i 2022. Selskabet ejes af Jens 

Trabjerg og Casper Cassøe. Dansk Varmblod har lejet personale ud til VM: Casper, Louise og 

Susanne. 

Tv-signalet fra VM, når 5,5 mia. på Verdensplan. Ved VM i Tryon i 2018 havde man 400 mio. 

tv-seere og målet for VM i Herning hedder 200 mio. seere.  

Der bliver sendt 51 timers live tv på DR. 

Der er også lavet undervisningsmateriale til alle landets 4-5 klassetrin – VM i Hest. Målet er at 

udbrede kenskabet til hest og efter VM få flere ud på rideskolerne. 

Lene Gadgaard, region 6 – Vigtigt at det bliver meldt ud, at Eliteskuet rykkes til VM.  

CC – Kontoret sender en meddelelse ud til alle medlemmer via klubmodul, samt laver nyheder 

og en pressemeddelelse. 

 

 

  



Indlæg fra regionerne: 

Region 1 – Trine Hermansen 

Vi var heldige at nå at afvikle medlemsmøde inden nedlukningen. Synes generelt, det er svært 

at komme i gang med aktiviteterne igen efter nedlukningen.  

Der har været det sædvanlige antal til Hoppkåring og følskuerne.  

Der er diskussion i repræsentantskabet om arrangementer altid skal afholdes samme sted.  

Så har der været planlagt piskefører-kursus, som desværre ikke kunne afvikles.  

Jan P har været ovre til medlemsmøde, et rigtig godt og informativt møde. 

Synes det er svært at kommunikere med medlemmerne. – svar: det bliver forhåbentlig 

nemmere via klubmodul, når vi får de sidste ting rettet til, så vi kan målrette 

kommunikationen bedre. 

Derudover er der snak om manglende forståelse for Auktionerne – prisniveau og udtagelses 

kriterier i sær på springføl. 

Region 2 – Tina Jepsen 

Vi har haft medlemsmøde, hvor Johnny Sørensen fra avlsledelsen holdt indlæg. Det var 

virkeligt godt med ca. 50 deltagere. 

Derudover planlægges en aften på Noagård, hvor Bjarne Nielsen er inviteret for i praksis at 

fortælle om betydningen af ”ridelighed” 

Følskuet holder vi i Ringsted udendørs – men i 2022 bliver springføllene som et forsøg flyttet 

indendørs.  

Ung i DV var med til mønstring ved følskuet; der var mange positive tilbagemeldinger, for de 

er virkelig dygtige. 

Samtidig har der være god tilslutning af 2 års hopper, eksteriør- og sadelkåring – dog kun en 

lille andel springbetonede hopper. 

Region 3 – Inge Madsen 

Har lidt samme udfordring med kommunikation direkte til medlemmerne. Havde planlagt en 

aften med Bo og Signe fra avlsledelsen, men med kun 10 tilmeldte blev det besluttet at aflyse. 

Hoppekåringen i juni var rigtig godt besøgt. Følskuet var ligeligt fordelt mellem dressur- og 

springføl – alle føllene blev fremvist indendørs. 

Regionen mangler penge i kassen, og derfor tilbød man at stå for maden på Blue Hors: det var 

et kæmpe arbejde.  

Der har også været afholdt ”Avler Cafe” med besøg fra Berger Smed, rigtigt foredrag, som kan 

anbefales eks. til Repræsentantskabsmødet. 

Planer for arrangementer i 2022 – ”Se dommeren over skulderen v/Claus Hansen” – 

Reproduktion ved Højgaard – Indlæg fra Casper om VM – Indlæg fra Jørgen Kold ang. 

Købeloven. 

Region 4 – Victoria Mortensen 

Har haft svært ved at komme i gang efter Corona nedlukningen. Har afholdt online møder med 

op til 40 til 70 deltagere.  

I juni måned var der hoppekåring på Bøgegården og der var mange nye med. Følskuet i 

Esbjerg, blev det største følskue i 2020 i Varmblod. 

Sadelkåringen på Blue Hors, stiller region 4 med frivillige hjælpere til. 

Følauktion Syd er nu blevet lagt sammen med Følauktion Nord og et samarbejde mellem 

region 4+5 & 6 og det gik rigtig godt. Det var en fornøjelse at arbejde på tværs af regionerne. 

Planer for 2022 – Februar stor fest for ca. 300.  

Der har været store udfordringer med banken for at få ny kasserer kørt ind. Det har taget ½ 

år, inden alt var i orden. Kontoret tager fat i Hans Peter Sibbesen (vores kontakt i banken) 

desangående. 



 

Region 5 – Rie Høper 

Kan tilslutte sig – at det er svært at komme ud til medlemmerne og få dem i gang igen efter 

Corona. Dog står de altid klar til at hjælpe, når der er arrangementer. 

Har forsøgt sig med Teams-møder, men holdningen er, at folk gerne vil mødes – men 

”glemmer” så at møde op, når man har møder. 

Hoppekåringerne er gået rigtig godt.  

Medlemsmøde havde meget få tilmeldte – bestyrelsen har forsøgt at se indad og finde ud af, 

hvad man kan gøre anderledes for at få folk til at komme. 

Også en stor tak for samarbejdet med Følauktionen- 

Planer for 2022 – ”Springkursus – se dommer over skulderen” – Kursus i lineær registrering – 

Jørgen Kold, den nye købelov. 

Region 6 -  Lene Gadgaard 

Regionen er kommet godt fra start efter Corona. Har haft et foderkursus, som var velbesøgt. 

Derudover nogle faglige online kurser. 

Hoppekåringen i juni forløb fint og følskuet gik super godt. Hoppekåringen på Katrinelund var 

også en succes. 

Medlemsmødet i oktober, var med Karina Christiansen om lineær registrering, som var et rigtig 

godt oplæg. 

I december måned er der hyggetur til travbanen. 

Søren – Auktionen var en stor succes – har evalueret om man skal holde lidt pladser fri til 

springføl, tilmeldt i sidste øjeblik. 

Region 7 – Elsebeth Jepsen 

Er kommet godt i gang efter Corona. Følaften med tæt på 100 deltagere, rigtig godt. 

Føl, Hoppe + 2 års – god tilmelding – lidt udfordret på at være en region i udkantsdanmark. 

Holder arrangementer i Brønderslev. Faciliteter er måske ikke så spektakulære, men der er 

god feedback og der er gode sponsorer, som giver gode præmier. 

Julefrokost med 45 tilmeldte. 

Har afholdt medlemsmøde med Jørgen Kold, rigtig godt. 

Der er rigtig mange i regionen, der gerne vil hjælpe, men er udfordret af at det er de 

selvsamme som også fremstiller. 

Casper – for at følge op ang. auktionerne – så er det altid en udfordring og noget man 

forholder sig kritisk til. Det handler altid om udbud og efterspørgsel. Derudover vil vi altid 

være sikre på at udstillerens føl reelt er til salg. Mindstepriser på hjemkøb aftales individuelt 

med sælger, det er altid en afvejning – kan aldrig lave en hjemkøbs aftale på eks. Euro 20.000 

– svær balance. 

 

Per Springborg – på medlemsmøderne i region 1 savner man anderkendelse på de springføl 

der bliver fremstillet. 

Casper – når vi udtager et føl, føler vi os altid sikre på at vi kan sælge føllet, ellers udtager vi 

ikke. 

Ulrik – Auktionsudvalget tager gerne turen til Sjælland og fortæller om udtagelsen af føl til 

auktionerne.  

Casper – ved sidst afholdte auktion ved World Cup – var det en kæmpe opgave mht. 

sælgerne: de havde ikke sat sig ordentlig ind i tingene og havde ikke DNA test, WFFS test klar, 

så udvalget brugte mange kræfter på at indsamle oplysninger i sidste øjeblik. 

  



Eventuelt 

Lene Gadgaard – vigtigt vi passer på hinanden også på vores dommere, når vi laver tidsplaner, 

så de ikke står i 10 timer og bedømmer. 

Ref.: Susanne Hvid 

Vilhelmsborg, den 16.11.2021 


